



УКРАЇНА

ВИКОНАВЧИЙ ОРГАН КИЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ
(КИЇВСЬКА МІСЬКА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ)

ДЕПАРТАМЕНТ МОЛОДІ ТА СПОРТУ

НАКАЗ

20.10.2023

№ Н-403

Про стратегічний план
Департаменту молоді
та спорту

З метою визначення стратегічних цілей, завдань та заходів Департаменту молоді та спорту виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) (далі – Департамент молоді та спорту) **н а к а з у ю:**

1. Затвердити Стратегічний план діяльності Департаменту молоді та спорту як головного розпорядника бюджетних коштів на 2024-2026 роки, що додається.

2. Сектору організаційно-кадрової роботи оприлюднити Стратегічний план, затверджений цим наказом, на офіційному веб-сайті Департаменту молоді та спорту.

3. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

Директор

Юлія ХАН

ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ Департаменту молоді та спорту
виконавчого органу Київської міської ради
(Київської міської державної адміністрації)
від 20.10.2023 № Н-403

Стратегічний план діяльності Департаменту молоді та спорту виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) як головного розпорядника бюджетних коштів на 2024-2026 роки

Розділ I МЕТА (МІСІЯ)

Мета (місія) Департаменту молоді та спорту виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації):

- формування і реалізація потенціалу молоді задля її всебічної самореалізації, успіху в інтересах сталого розвитку і конкурентоспроможності міста Києва, національно-патріотичного виховання дітей та молоді;
- пропаганди здорового способу життя, створення умов для розвитку сучасної і доступної спортивно-оздоровчої інфраструктури, збільшення кількості громадян, які регулярно займаються руховою активністю, забезпечення підготовки, участі збірної команди міста Києва в змаганнях;
- реалізації права дітей на оздоровлення та відпочинок, створення умов для формування цілісної системи оздоровлення та відпочинку дітей, підвищення якості та доступності послуг з відпочинку та оздоровлення дітей міста Києва, створення безпечних умов перебування, охорони здоров'я і життя дітей у дитячих закладах оздоровлення та відпочинку.

Департамент молоді та спорту виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) (далі – Департамент) діє на підставі Положення про Департамент молоді та спорту виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації), затвердженого рішенням Київської міської ради від 08 вересня 2022 року № 5396/5437.

Департамент є структурним підрозділом виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації).

Департамент є органом місцевого самоврядування, підпорядковується Київському міському голові, підзвітний і підконтрольний Київській міській раді.

Департамент із питань виконання функцій державної виконавчої влади взаємодіє з Міністерством молоді та спорту України та Міністерством соціальної політики України.

Основними завданнями Департаменту є:

- забезпечення реалізації політики в молодіжній сфері, сферах фізичної культури та спорту, національно-патріотичного виховання в межах повноважень

із питань оздоровлення та відпочинку категорії дітей, визначених міською комплексною цільовою програмою «Молодь та спорт столиці» на відповідні роки;

- здійснення контролю за дотриманням законодавства з питань молоді, фізичної культури та спорту;
- сприяння розвитку всіх видів спорту, визнаних в Україні, зокрема олімпійського, паролімпійського та дефлімпійського руху тощо;
- організація оздоровлення, відпочинку та дозвілля дітей і молоді, розвитку фізичної культури та спорту;
- здійснення координації дій структурних підрозділів, на які покладено завдання реалізації політики в молодіжній сфері, сферах фізичної культури і спорту, районних в місті Києві державних адміністрацій;
- сприяння міжнародній співпраці з питань оздоровлення, відпочинку і дозвілля дітей та молоді, фізичної культури та спорту, національно-патріотичного виховання;
- координація та здійснення контролю за дотриманням порядку проведення недержавних масових заходів релігійного, культурно-просвітницького, спортивного, видовищного й іншого характеру в місті Києві.

Розділ II АНАЛІЗ ПОТОЧНОЇ СИТУАЦІЇ У СФЕРІ ДІЯЛЬНОСТІ

Соціальне самопочуття молоді є одним з головних показників розвитку суспільства. Для того, щоб формування молоді відбувалося адекватно суспільним процесам, необхідно визначити її роль і місце в суспільстві, з'ясувати її проблеми, до яких належать: стан здоров'я, освіта, вибір професії та працевлаштування, спілкування з дорослими й однолітками тощо. Вирішення багатьох проблем залежить від факторів соціального життя.

У місті Києві станом на 1 січня 2023 року проживало близько 800,8 тис. молодих людей, у тому числі жінок – 403,5 тис. осіб, чоловіків – 397,3 тис. осіб, що становить 30 % усього населення столиці, з них 22,3 тис. осіб з інвалідністю. Щороку в столиці фіксується приріст молодіжного контингенту (переважно за рахунок осіб віком 25 – 34 років) на загальному фоні зменшення чисельності молоді в інших регіонах України. Місто Київ приваблює молодь життєвими перспективами та можливостями трудової реалізації.

Молодіжна політика столиці значною мірою реалізується через саму молодь, молодіжний рух, молодіжні організації та об'єднання. При цьому молодь ніколи не була, не є і не може бути однорідною. Вона різниться за рівнем освіти, професійної підготовки, ціннісних орієнтацій, соціальної активності, участі у політичних та інших суспільних процесах.

За освітньою приналежністю 341,3 тис. осіб є студентами вищих навчальних закладів, 312,2 – учні закладів загальної середньої освіти, 12,2 – учні закладів професійної (професійно-технічної) освіти.

Станом на 01 січня 2023 року в місті Києві налічувалося 440,2 тис. штатних молодих працівників у віці 15 – 35 років.

Водночас станом на початок 2023 року у місті Києві налічується 31,7 тис. молоді віком до 35 років, яка офіційно має статус безробітних, що становить 4 % від загальної чисельності столичної молоді. З одного боку, такий низький

показник свідчить про можливість міста щодо працевлаштування, а з другого – про незадоволеність значної кількості молодих людей умовами працевлаштування. Значна частка осіб цього віку ще навчається у закладах вищої або професійної освіти, а також уперше працевлаштовується і практично не має досвіду роботи та професійних навичок. Крім того, має місце відсутність у молоді бажання працевлаштовуватися, що відносить їх до групи ризику.

Разом з тим, війна та нестабільна економічна ситуація в країні, високий рівень безробіття та міграції (внутрішньої та зовнішньої), зруйнована молодіжна інфраструктура та відтік кадрів, які працюють з молоддю, негативно вплинули на молодь у цілому, спричинивши підвищення рівня тривожності, психологічно нестабільного стану, зниження рівня самостійності та стресо- і життестійкості.

Також, на сьогодні в місті Києві зареєстровано майже 300 молодіжних організацій різноманітних напрямів діяльності та місцеві організації майже всіх політичних партій, серед яких багато молодих політиків, а також управлінців. Для забезпечення спільної цілеспрямованої діяльності усіх інституцій необхідно постійно здійснювати відповідну організаційно-координаційну роботу, проводити заходи, ініціювати проекти тощо.

Разом з Департаментом особливу роль у процесі налагодження міжсекторної та міжінституційної співпраці відіграє Київський молодіжний центр, який, крім активної взаємодії зі студентськими організаціями та громадськими об'єднаннями, надає різноманітну допомогу молоді, у тому числі з питань тимчасового та повного працевлаштування, профорієнтації молоді, підтримки підприємницьких та громадських ініціатив молодих людей.

Варто відзначити важливість співпраці міської влади з молодіжними громадськими організаціями. З метою підтримки ініціатив молодіжних та дитячих громадських організацій у різних регіонах та країнах традиційно надається на конкурсних засадах фінансування проектів цих організацій. В Києві з 2001 року проводиться Міський конкурс з визначення проектів, розроблених молодіжними та дитячими громадськими організаціями, для реалізації яких надається фінансова підтримка з бюджету міста Києва.

Особливу увагу слід приділити розвитку неформальної освіти в місті Києві, яка широко використовується в Європі і передбачає навчання впродовж усього життя.

Так, у 9 районах міста Києва функціонують 154 клуби за місцем проживання, які щомісяця відвідують понад 21,1 тис. дітей та молоді.

Клуби за місцем проживання міста Києва працюють за трьома напрямками:

- 1) Фізкультурно-спортивний – 79 закладів;
- 2) Художньо-естетичний – 60 закладів;
- 3) Різнопрофільний – 15 закладів.

Крім цього, події в Україні останніх років змусили гостро поставити питання впровадження активної політики щодо національно-патріотичного виховання дітей та молоді.

Важливим індикатором патріотизму є готовність до захисту держави. Дуже важливо, щоб молоді люди не тільки пишалися своєю країною, але й уміли і були готові захищати національні здобутки. Захист України – конкретний приклад готовності відстоювати, захищати, розвивати державу, запобігати загрозі. Результати соціологічних досліджень свідчать: що більшою є необхідність

залучення молодіжного ресурсу до захисту України, то меншою є готовність самої молоді до цього.

Патріотичне виховання молоді сьогодні є одним з найголовніших пріоритетів гуманітарної політики в Україні, важливою складовою національної безпеки України.

Відомо, що фізична пасивність негативно впливає на продуктивність праці, стан здоров'я, якість і тривалість життя (за даними офіційної статистики, сьогодні тривалість життя становить 71,5 років, зокрема 66,5 років серед чоловіків та 76,3 серед жінок). Для порівняння мешканці країн Євросоюзу живуть у середньому 78,5 років. Згідно з даними Всесвітньої організації охорони здоров'я, саме низька фізична активність є одним з основних факторів ризику смертності. Отже, вкрай необхідно проводити заходи, які б мотивували населення до занять фізичною культурою та спортом.

Внаслідок повномасштабної війни обмежено можливість занять обраними видами рухової активності та спортом, порушено навчально-тренувальний процес з підготовки спортсменів.

На тривалий період було припинено проведення всеукраїнських спортивних змагань та порушений процес підготовки спортсменів.

Усупереч існуючим обмеженням українські спортсмени у 2022 році показали високі спортивні результати на Паралімпійських (друге загальнокомандне місце), Дефлімпійських іграх (лідер змагань), Всесвітніх іграх (третє загальнокомандне місце).

Гідно виступили юні українські спортсмени-олімпійці, зайнявши сьоме загальнокомандне місце на літньому Європейському юнацькому олімпійському фестивалі.

У результаті воєнних дій кількість проведених спортивних заходів з видів спорту осіб з інвалідністю та заходів з фізкультурно-спортивної реабілітації знизилася на 35% порівняно з 2021 роком.

Згідно із статистичними даними Міністерства соціальної політики України, на 01 січня 2023 року в місті Києві налічується понад 180000 осіб з інвалідністю.

Особливо важливим завданням є створення сприятливих умов для занять фізичною культурою та спортом для осіб з інвалідністю, що забезпечить їх реабілітацію та адаптацію у суспільстві, покращення фізичного та психологічного стану, підвищення рухової активності, оздоровлення, позитивну мотивацію тощо. Для залучення осіб з інвалідністю до занять фізичною культурою та спортом проводяться масові змагання під гаслом «Повір у себе», в яких беруть участь сотні осіб з інвалідністю.

З метою залучення до фізкультурно-оздоровчої реабілітації осіб з інвалідністю необхідно створювати належні умови для доступу на спортивні споруди міста Києва, забезпечувати врахування потреб осіб з обмеженими фізичними можливостями та інших маломобільних груп населення під час будівництва нових, проведення реконструкції та капітальних ремонтів існуючих будівель та приміщень (згідно з даними щорічної статистичної звітності за 2023 рік, у місті Києві налічується 730 спортивних споруд, які пристосовані для занять осіб з інвалідністю, що становить 16 % загальної кількості спортивних споруд в місті Києві, порівняно з 2022 роком кількість збільшилась на 40 одиниць).

Згідно з даними щорічної статистичної звітності, станом на 01 січня 2023 року в місті Києві всього налічується 4547 спортивних споруд, у тому числі:

- Стадіони з трибунами на 1500 місць і більше – 29;
- Легкоатлетичні манежі – 2;
- Площинні спортивні споруди, усього – 2567;
- Тенісні корти – 202;
- Футбольні поля – 242;
- Інші майданчики – 1497;
- Плавальні басейни – 96;
- Споруди із штучним льодом – 9;
- Стрілецькі тири криті і напівкриті (на дистанцію не менше 25 м) – 220;
- Велотрек – 1;
- Лижні бази – 4;
- Інші.

Незважаючи на наявну спортивну інфраструктуру міста Києва, її доступність, різноманіття, одним з найважливіших питань, що потребують вирішення, є покращення її матеріально-технічного стану та якості. Так, відсутність у комунальній власності територіальної громади міста Києва сучасних льодових арен, басейнів, залів для гімнастики спортивної та художньої, ігрових залів призводить до вимушеної значної трати бюджетних коштів на орендну плату за використання спортивних споруд.

Також, в місті Києві успішно забезпечуються рівні права та можливості жінок і чоловіків, усунуто дисбаланс між можливостями жінок і чоловіків щодо реалізації рівних прав у частині направлення дітей, які охоплені оздоровленням та відпочинком в місті Києві. За даними Міністерства соціальної політики України, кількість дітей, які охоплені оздоровленням та відпочинком у місті Києві:

- Станом на 01 січня 2022 року – 11192, з них 5818 дівчат, що становить 27,6 %;
- Станом на 01 січня 2023 року – 6271, з них 3085 дівчини, що становить 49,2 %.

Існуюча на сьогодні система медичного обслуговування школярів, на жаль, не забезпечує ефективного вирішення питань збереження їх здоров'я та зниження захворюваності в сучасних умовах, зростання шкільних та соціальних навантажень.

За останні роки суми виділених коштів з бюджету міста Києва на фінансування послуг з оздоровлення та відпочинку дітей суттєво збільшились, проте не задовольняють реальних потреб в оздоровленні та відпочинку дітей шкільного віку міста Києва, у тому числі дітей, які потребують соціальної уваги та підтримки. До того ж існує нерівність щодо дітей, які не потребують особливої соціальної уваги та підтримки, тобто дітей, які не мають пільгової категорії, передбаченої законодавством.

**Динаміка виконання основних бюджетних показників у
2019-2023 роках**

| Найменування показника | тис. грн | | | | |
|--|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|
| | 2019 звіт | 2020 звіт | 2021 звіт | 2022 звіт | 2023 план |
| Міська цільова програма підтримка молоді | 127591,6 | 37712,9 | 46438,4 | 15416,6 | 46779,0 |
| Міська цільова програма «Київ спортивний» | 907360,0 | 390883,4 | 429687,3 | 336764,8 | 156867,5 |
| Міська цільова програма оздоровлення та відпочинку дітей | 135916,7 | 62078,4 | 125276,6 | 117788,9 | 314139,7 |
| Оплата праці з нарахуваннями | 153007,6 | 244401,9 | 354482,3 | 273834,1 | 384075,0 |
| Комунальні послуги та енергоносії | 6538,7 | 7030,1 | 11038,5 | 10453,5 | 34547,35 |

**Розділ III
СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ ТА ЗАВДАННЯ
ДЕПАРТАМЕНТУ НА 2024-2026 РОКИ**

Стратегічна ціль 1. Формування спроможного та всебічно розвинутого молодого покоління

Операційна ціль 1.1. Просування здорового способу життя серед мешканців міста

Завдання 1.1.1: Створення умов для інтелектуального, морального, здорового розвитку молоді, реалізації її освітнього та творчого потенціалу

Операційна ціль 1.2. Підвищення соціальної захищеності мешканців

Завдання 1.2.1: Посилення співпраці міської влади з інститутами громадянського суспільства щодо формування та реалізації молодіжної політики

Стратегічна ціль 2. Створення умов для навчання та виховання підлітків в позаурочний та позанавчальний час за місцем проживання

Операційна ціль 2.1. Просування здорового способу життя серед мешканців міста

Завдання 2.1.1: Забезпечення розвитку мережі підліткових клубів

Стратегічна ціль 3. Створення сприятливого середовища для забезпечення ініціатив молоді

Оперативна ціль 3.1. Підвищення рівня зайнятості мешканців (молоді) міста Києва

Завдання 3.1.1: Підвищення рівня обізнаності молоді про можливості ринку праці та актуальні на ньому професії

Стратегічна ціль 4. Національно-патріотичне виховання молоді

Оперативна ціль 4.1. Просування здорового способу життя серед мешканців міста

Завдання 4.1: Забезпечення національно-патріотичного виховання дітей та молоді міста Києва

Стратегічна ціль 5. Зміцнення матеріально-технічної бази закладів, які реалізують політику у сфері молодіжної політики

Оперативна ціль 5.1. Просування здорового способу життя серед мешканців міста

Завдання 5.1.1: Розвиток інфраструктури та матеріально-технічної бази для розвитку фізичної культури та спорту, активного відпочинку та оздоровлення

Стратегічна ціль 6. Забезпечення ефективного функціонування галузі фізичної культури та спорту міста Києва

Оперативна ціль 6.1. Просування здорового способу життя серед мешканців міста

Завдання 6.1.1: Забезпечення ефективного функціонування сфери фізичної культури та спорту міста Києва

Стратегічна ціль 7. Залучення всіх верств населення до занять фізичною культурою та спортом

Завдання 7.1: Популяризація спорту серед громадян

Стратегічна ціль 8. Розвиток інфраструктури та матеріально-технічної бази для розвитку фізичної культури та спорту, активного відпочинку

Завдання 8.1: Розвиток інфраструктури та матеріально-технічної бази для розвитку фізичної культури та спорту, активного відпочинку та оздоровлення

Стратегічна ціль 9. Оздоровлення та відпочинок дітей міста Києва, у першу чергу дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки

Оперативна ціль 9.1. Підвищення соціальної захищеності дітей та молоді міста

Завдання 9.1.1: Підвищення ефективності функціонування системи соціальної допомоги

Стратегічна ціль 10. Підтримка дитячих закладів оздоровлення та відпочинку

Завдання 10.1: Розвиток інфраструктури та матеріально-технічної бази для розвитку фізичної культури та спорту, активного відпочинку та оздоровлення

Стратегічна ціль 11. Збереження та розвиток мережі дитячих закладів оздоровлення та відпочинку

Завдання 11.1: Розвиток інфраструктури та матеріально-технічної бази для розвитку фізичної культури та спорту, активного відпочинку та оздоровлення

РОЗДІЛ IV АНАЛІЗ ПОТОЧНОЇ СИТУАЦІЇ У СФЕРІ ДІЯЛЬНОСТІ ВІДПОВІДНО ДО ВИЗНАЧЕНИХ СТРАТЕГІЧНИХ ЦІЛЕЙ І ЗАВДАНЬ

Стратегічна ціль 1. Формування спроможного та всебічно розвинутого молодого покоління

У місті Києві існує позитивний досвід вирішення актуальних питань молоді. Так, впроваджено інструменти щодо участі молоді у процесах ухвалення рішень, реалізації молодіжної політики на місцевому рівні; започатковано численні програми, конкурси і проекти для самореалізації та сталого розвитку молоді, зокрема виконується програма "Молодіжний працівник", успішно функціонує молодіжний центр, здійснюється фінансова підтримка проектів молодіжних та дитячих громадських організацій.

| Завдання у 2024 – 2026 роках | Очікуваний результат |
|---|--|
| Створення умов для інтелектуального, морального, здорового розвитку молоді, реалізації її освітнього та творчого потенціалу | Формування позитивного ставлення громадян до молодіжної політики шляхом поліпшення інформаційного середовища, реалізації проектів та проведення заходів з питань молодіжної політики відповідно до Календарного плану реалізації проектів та проведення заходів з питань молоді; |

| | |
|---|--|
| | <p>Призначення Премії Київського міського голови за особливі досягнення молоді у розбудові столиці України – міста-героя Києва та Премії Київської міської ради за внесок молоді у розвиток місцевого самоврядування;</p> <p>Проведення міського конкурсу «Молода людина року» відповідно до положення, затвердженого рішенням Київської міської ради;</p> <p>Набуття молодими людьми знань, навичок та інших компетентностей поза системою освіти, реалізація проєктів та проведення заходів з питань розвитку неформальної освіти, у тому числі вуличних культур, профілактики правопорушень в молодіжному середовищі тощо, відповідно до Календарного плану реалізації проєктів та проведення заходів з питань молоді;</p> <p>Формування позитивного ставлення молоді до фізичної культури і спорту, в т. ч. шляхом реалізації проєктів та проведення заходів, спрямованих на популяризацію та утвердження здорового й безпечного способу життя і культури здоров'я серед молоді, відповідно до Календарного плану реалізації проєктів та проведення заходів з питань молоді.</p> |
| <p>Посилення співпраці міської влади з інститутами громадянського суспільства щодо формування та реалізації молодіжної політики</p> | <p>Забезпечення партнерської взаємодії державного та громадського секторів у розвитку молодіжної політики шляхом проведення Міського конкурсу з визначення проєктів, розроблених молодіжними та дитячими організаціями, для реалізації яких надається фінансова підтримка, відповідно до порядку, затвердженого рішенням Київської міської ради.</p> |

Стратегічна ціль 2. Створення умов для навчання та виховання підлітків в позаурочний та позанавчальний час за місцем проживання

Особливу увагу слід приділити розвитку неформальної освіти в місті Києві, яка широко використовується в Європі і передбачає навчання впродовж усього

життя. Альтернативою в цьому напрямі стає самонавчання, семінари, тренінги, практики, які відповідають потребі сьогодення та є гнучкими й досить цікавими для молоді. Неформальна освіта розуміється як "будь-яка організована поза формальною освітою освітня діяльність, що доповнює формальну освіту, забезпечує засвоєння тих вмінь і навичок, що необхідні для соціально та економічно активного громадянина". Завданням київської влади в цьому контексті є створення сприятливих умов для формування мотивації у молоді та використання цього підходу задля щасливого майбутнього та процвітання Києва.

У 9 районах міста Києва функціонують 154 клуби за місцем проживання, які щомісяця відвідують понад 21,1 тис. дітей та молоді.

Клуби за місцем проживання міста Києва працюють за трьома напрямками:

- 1) фізкультурно-спортивний - 79 закладів;
- 2) художньо-естетичний - 60 закладів;
- 3) різнопрофільний - 15 закладів.

З метою розширення спектра послуг у сфері дитячого навчання та організації дозвілля молоді, їх доступності, більш ефективного використання навчальної, матеріально-технічної бази позашкільних навчальних закладів необхідно впорядкувати діяльність усіх дитячо-юнацьких, молодіжних, фізкультурно-оздоровчих клубів за місцем проживання міста Києва.

| Завдання у 2024 – 2026 роках | Очікуваний результат |
|---|---|
| Забезпечення розвитку мережі підліткових клубів | <p>Сприяння функціонуванню мережі підліткових клубів за місцем проживання з метою виховання змістовного дозвілля, сприяння творчому та інтелектуальному розвитку молоді шляхом:</p> <ul style="list-style-type: none"> - впровадження нових форм гурткової та клубної роботи та проведення освітньо-профілактичної роботи з дітьми; - проведення культурно-масових заходів; - проведення комплектування гуртків, груп та інших творчих об'єднань підліткових клубів за місцем проживання, яке щорічно затверджується розпорядженням виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації); - вжиття заходів щодо збільшення власних надходжень підліткових клубів за місцем проживання. |

Стратегічна ціль 3. Створення сприятливого середовища для забезпечення ініціатив молоді

Молодіжна політика столиці значною мірою реалізується через саму молодь, молодіжний рух, молодіжні організації та об'єднання. При цьому молодь ніколи не була, не є і не може бути однорідною. Вона різниться за рівнем освіти, професійної підготовки, ціннісних орієнтацій, соціальної активності, участі у політичних та інших суспільних процесах.

За освітньою приналежністю 341,3 тис. осіб є студентами вищих навчальних закладів, 312,2 - учні закладів загальної середньої освіти, 12,2 - учні закладів професійної (професійно-технічної) освіти.

Станом на 01 січня 2023 року в місті Києві налічувалося 440,2 тис. штатних молодих працівників у віці 15 - 35 років.

Визначення майбутньої професії, яка б відповідала здібностям та бажанням молоді, є одним із проблемних питань учнівської молоді. З профорієнтаційною метою в місті на базі Комунальної установи виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) "Київський молодіжний центр" проводиться низка заходів (профорієнтаційні консультації, виставки вакансій, зустрічі з роботодавцями, семінари тощо).

| Завдання у 2024 – 2026 роках | Очікуваний результат |
|---|--|
| Підвищення рівня обізнаності молоді про можливості ринку праці та актуальні на ньому професії | Забезпечення діяльності Комунальної установи виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) «Київський молодіжний центр» з метою реалізації проєктів, проведення заходів з питань молодіжної політики, у тому числі спрямованих на профорієнтацію підлітків та самозайнятість молоді, відповідно до Календарного плану реалізації проєктів та проведення заходів з питань молоді. |

Стратегічна ціль 4. Національно-патріотичне виховання молоді

Події в Україні останніх років змусили гостро поставити питання впровадження активної політики щодо національно-патріотичного виховання дітей та молоді.

Відповідно до даних загальнонаціонального дослідження, проведеного Фондом "Демократичні ініціативи" імені Ілька Кучеріва спільно з соціологічною службою Центру Разумкова в 2023 році основними складовими патріотизму українці вважають передовсім любов до своєї країни (80 %), готовність захищати свою країну, якщо треба - зі зброєю (64 %), виховання у дітей любові та поваги до своєї країни (58 %), дотримання усіх законів країни (56 %), знання історії своєї країни, її культури (51 %), чесне виконання своїх обов'язків (36 %), спілкування

державною мовою (35 %), сплату належних податків (30 %), участь у громадському житті (28 %), повагу до влади (26 %), а найменше - участь у боротьбі з корупцією та іншими вадами у державі (21 %). З тим, що українська мова є важливим атрибутом незалежності України, згодні 81 % громадян (55 % - "безумовно" і ще 26 % - "скоріше, так").

Отже, наявність зазначених проблем зумовлює необхідність здійснення системних та узгоджених дій органів державної влади, органів місцевого самоврядування та інститутів громадянського суспільства щодо реалізації єдиної політики у сфері національно-патріотичного, військово-патріотичного та духовно-морального виховання у місті Києві, формування української ідентичності, що сприятиме єдності та консолідації українського суспільства.

| Завдання у 2024 – 2026 роках | Очікуваний результат |
|--|--|
| Забезпечення національно-патріотичного виховання дітей та молоді міста Києва | Створення умов для розвитку національно-патріотичного виховання дітей та молоді, спрямованого на поліпшення престижу української мови, культури, історичної пам'яті, національної ідентичності, підвищення рівня готовності молоді до територіальної оборони тощо, відповідно до Календарного плану реалізації проектів та проведення заходів з питань молоді. |

Стратегічна ціль 5. Зміцнення матеріально-технічної бази закладів, які реалізують політику у сфері молодіжної політики

| Завдання у 2024 – 2026 роках | Очікуваний результат |
|--|--|
| Розвиток інфраструктури та матеріально-технічної бази для розвитку фізичної культури та спорту, активного відпочинку та оздоровлення | Вдосконалення матеріально-технічної бази установ та закладів, сфери молодіжної політики; Проведення капітального ремонту будівель закладів молодіжної політики. |

Стратегічна ціль 6. Забезпечення ефективного функціонування галузі фізичної культури та спорту міста Києва

Відомо, що фізична пасивність негативно впливає на продуктивність праці, стан здоров'я, якість і тривалість життя (за даними офіційної статистики, сьогодні тривалість життя становить 71,5 років, зокрема 66,5 років серед чоловіків та 76,3 серед жінок). Для порівняння мешканці країн Євросоюзу живуть у середньому 78,5 років. Згідно з даними Всесвітньої організації охорони здоров'я, саме низька фізична активність є одним з основних факторів ризику смертності. Отже, вкрай

необхідно проводити заходи, які б мотивували населення до занять фізичною культурою та спортом.

Внаслідок повномасштабної війни обмежено можливість занять обраними видами рухової активності та спортом, порушено навчально-тренувальний процес з підготовки спортсменів.

На тривалий період було припинено проведення всеукраїнських спортивних змагань та порушений процес підготовки спортсменів.

Усупереч існуючим обмеженням українські спортсмени у 2022 році показали високі спортивні результати на Паралімпійських (друге загальнокомандне місце), Дефлімпійських іграх (лідер змагань), Всесвітніх іграх (третє загальнокомандне місце).

| Завдання у 2024 – 2026 роках | Очікуваний результат |
|---|---|
| Забезпечення ефективного функціонування сфери фізичної культури та спорту міста Києва | <p>Організаційна та фінансова підтримка розвитку спорту вищих досягнень відповідно до Календарного плану спортивних змагань, масових заходів та навчально-тренувальних зборів міста Києва з олімпійських та неолімпійських видів спорту:</p> <ul style="list-style-type: none">- проведення чемпіонатів та навчально-тренувальних зборів міста Києва;- участь членів збірних команд міста Києва та їх тренерів в: чемпіонатах, кубках України та інших всеукраїнських змаганнях;- участь членів збірних команд міста Києва та їх тренерів у міжнародних спортивних змаганнях (проїзд, добові); <p>Проведення та участь у традиційних міжнародних змагань, чемпіонатів Європи та світу, які передбачено Єдиним календарним планом фізкультурно-оздоровчих та спортивних заходів України та внесено до Календарного плану спортивних змагань, масових заходів та навчально-тренувальних зборів міста Києва.</p> <p>Сприяння функціонуванню дитячо-юнацьких спортивних шкіл комунальної власності територіальної громади м. Києва: проведення чемпіонатів дитячо-юнацьких спортивних шкіл, відрядження вихованців дитячо-юнацьких спортивних</p> |

шкіл та їх тренерів для участі в чемпіонатах України та кубках України, інших всеукраїнських спортивних змаганнях, міжнародних спортивних змаганнях (проїзд, добові) відповідно до зведеного Календарного плану спортивних змагань, масових заходів та навчально-тренувальних зборів, погодженого Департаментом молоді та спорту; проведення комплектування відділень з видів спорту, яке щорічно затверджується розпорядженням виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації); забезпечення проходження диспансерного огляду вихованців дитячо-юнацьких спортивних шкіл м. Києва, які є учасниками міських та всеукраїнських змагань (крім груп початкової підготовки); вжиття заходів щодо збільшення власних надходжень.

Надання фінансової підтримки з бюджету міста Києва дитячо-юнацьким спортивним школам приватної форми власності відповідно до укладеного договору з врахуванням показників та проведеного комплектування відділень з видів спорту, яке щорічно затверджується розпорядженням виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації).

Сприяння функціонуванню шкіл вищої спортивної майстерності з пріоритетних видів спорту, у тому числі відрядження спортсменів і тренерів шкіл вищої спортивної майстерності для участі в навчально-тренувальних зборах, чемпіонатах України, кубках України, інших всеукраїнських і міжнародних спортивних заходах, відповідно до календарних планів спортивних змагань та навчально-тренувальних зборів шкіл вищої спортивної майстерності; вжиття заходів щодо збільшення власних надходжень.

Стратегічна ціль 7. Залучення всіх верств населення до занять фізичною культурою та спортом

Згідно зі статистичними даними, станом на 01 січня 2023 року всіма видами фізкультурно-оздоровчої роботи займається 284242 особи (що на 17585 осіб менше, ніж у 2022 році). Зменшення кількості осіб, які займаються всіма видами фізкультурно-оздоровчої діяльності, відбулось у зв'язку зі зменшенням посад інструкторів з фізичного виховання та спорту на підприємствах, організаціях та клубах за місцем проживання населення, також продовжується закриття кафедр фізичного виховання у вищих навчальних закладах міста.

Станом на 01 січня 2023 року у сфері фізичної культури і спорту міста Києва працює 5928 штатних працівників, з них 2452 - працівники фізичної культури навчальних закладів, 470 - інструктори з фізичної культури дошкільних навчальних закладів, 1466 - вчителі загальноосвітніх навчальних закладів, 66 - керівники і викладачі професійно-технічних навчальних закладів, 426 - методисти, інструктори-методисти, інструктори фізичної культури, 434 - працівники спортивних споруд. Очевидно, що така чисельність є недостатньою для суттєвих змін рухової активності в місті Києві.

| Завдання у 2024 – 2026 роках | Очікуваний результат |
|-------------------------------------|--|
| Популяризація спорту серед громадян | <p>Формування позитивного ставлення громадян до фізичної культури та спорту шляхом проведення фізкультурно-оздоровчих заходів, спортивних змагань, масових заходів, спартакіад, заходів з популяризації та підвищення престижу військової служби, військово-спортивних змагань, урочистостей, тощо відповідно до Календарного плану спортивних змагань, масових заходів та навчально-тренувальних зборів міста Києва.</p> <p>Просування соціальної відповідальності бізнесу, органів влади та громадських організацій щодо фізкультурно-оздоровчої діяльності шляхом:</p> <ul style="list-style-type: none">- проведення міських галузевих, відомчих змагань та спартакіади серед державних службовців, посадових осіб місцевого самоврядування та участь збірних команд з видів спорту у державних, міських, галузевих, відомчих та інших змаганнях з різних видів спорту, відповідно до Календарного плану |

| | |
|--|---|
| | <p>спортивних змагань, масових заходів та навчально-тренувальних зборів міста Києва;</p> <ul style="list-style-type: none"> - проведення у закладах загальної середньої освіти системи одноступеневих та багатоступеневих спортивно-масових змагань з різних видів спорту; - проведення професійних та аматорських спортивних заходів; - покращення матеріально-технічної бази для забезпечення проведення змагань та навчально-тренувальних зборів на безоплатній основі для вихованців дитячо-юнацьких спортивних шкіл комунальної форми власності. <p>Створення активної та здорової столиці шляхом проведення, у тому числі за участі видатних спортсменів, заходів з рухової активності населення; інформування населення щодо можливості правильного (ефективного) використання доступного спортивного обладнання; популяризація спорту серед широких верств населення по доступних заняттях, фізичних вправах на існуючій інфраструктурі міста Києва.</p> |
|--|---|

Стратегічна ціль 8. Розвиток інфраструктури та матеріально-технічної бази для розвитку фізичної культури та спорту, активного відпочинку

| Завдання у 2024 – 2026 роках | Очікуваний результат |
|---|---|
| <p>Розвиток інфраструктури та матеріально-технічної бази для розвитку фізичної культури та спорту, активного відпочинку та оздоровлення</p> | <p>Створення сучасних багатофункціональних навчально-тренувальних, спортивних та оздоровчих комплексів шляхом проведення капітального ремонту спортивних споруд комунальної власності територіальної громади міста Києва.</p> <p>Укріплення матеріально-технічної бази установ і закладів фізичної культури та спорту та вдосконалення матеріально-технічного забезпечення дитячого, дитячо-юнацького та резервного спорту шляхом придбання обладнання і предметів довгострокового користування</p> |

| | |
|--|--|
| | <p>для установ та закладів фізичної культури і спорту комунальної власності територіальної громади міста Києва, а також для забезпечення проведення в місті Києві спортивних заходів з різних видів спорту.</p> <p>Створення сучасних багатофункціональних навчально-тренувальних, спортивних та оздоровчих комплексів шляхом реконструкції спортивних споруд та будівництво спортивних зон в місцях масового відпочинку киян (в т. ч. парки, сквери, пляжі та ін.).</p> |
|--|--|

Стратегічна ціль 9. Оздоровлення та відпочинок дітей міста Києва, у першу чергу дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки

Базуючись на принципах державної політики у сфері оздоровлення та відпочинку дітей щодо рівності прав кожної дитини на оздоровлення та відпочинок та пріоритетності у діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування здійснення заходів, спрямованих на зміцнення здоров'я дітей, шляхом організації оздоровлення та відпочинку.

Важливим чинником забезпечення здоров'я дітей, відновлення їх життєвих сил, зайнятості у канікулярний період, залучення до здорового способу життя, запобігання бездоглядності, створення можливості продовжити виховний процес та розвиток творчих здібностей дітей виступає організація відповідної системи заходів з оздоровлення та відпочинку дітей.

Організація оздоровлення та відпочинку дітей повинна відповідати сучасним вимогам, задовольняти їх культурні інтереси та спортивно-оздоровчі потреби з використанням активних форм відпочинку і дозвілля (спортивні змагання, туристичні походи, волонтерський рух, організація трудових загонів тощо).

| Завдання у 2024 – 2026 роках | Очікуваний результат |
|--|--|
| Підвищення ефективності функціонування системи соціальної допомоги | Забезпечення оздоровлення та відпочинку, у першу чергу дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки, відповідно до порядку організації оздоровлення та відпочинку дітей міста Києва, затвердженого наказом Департаменту молоді та спорту виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної |

| | |
|--|--|
| | <p>адміністрації).</p> <p>Забезпечення оздоровлення та відпочинку дітей з інвалідністю, дітей, які потребують особливих умов для оздоровлення, які є членами збірної команди міста Києва, спортсменами Київського центру з фізичної культури і спорту інвалідів «Інваспорт», відповідно до порядку організації оздоровлення та відпочинку дітей міста Києва, затвердженого наказом Департаменту молоді та спорту виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації).</p> <p>Забезпечення оздоровлення та відпочинку, у першу чергу дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки, відповідно до порядку організації оздоровлення та відпочинку дітей міста Києва, затвердженого наказом Служби у справах дітей та сім'ї за погодженням Департаменту молоді та спорту.</p> <p>Забезпечення оздоровлення дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, вихованців закладів освіти, які перебувають на повному державному утриманні, під час літнього канікулярного періоду терміном до 90 днів, відповідно до порядку організації оздоровлення та відпочинку дітей міста Києва, затвердженого наказом Служби у справах дітей та сім'ї за погодженням Департаменту молоді та спорту.</p> |
|--|--|

Стратегічна ціль 10. Підтримка дитячих закладів оздоровлення та відпочинку

| Завдання у 2024 – 2026 роках | Очікуваний результат |
|--|---|
| Розвиток інфраструктури та матеріально-технічної бази для розвитку фізичної культури та спорту, активного відпочинку та оздоровлення | Забезпечення оздоровлення та відпочинку дітей, у тому числі дітей, які потребують особливих умов для оздоровлення на базі позаміського дитячого закладу оздоровлення та відпочинку «Зміна» (Київська область, |

| | |
|--|--|
| | Бородянський район, с. Пилиповичі) та Комунального підприємства «Дитячий оздоровчий табір «Зачарована долина» Шевченківського району м. Києва (Закарпатська область, Іршавський район, с. Осій), шляхом надання фінансової підтримки та забезпечення функціонування комунальних закладів оздоровлення та відпочинку. |
|--|--|

Стратегічна ціль 11. Збереження та розвиток мережі дитячих закладів оздоровлення та відпочинку

Організація оздоровлення та відпочинку дітей потребує значних фінансових витрат, направлених на забезпечення розвитку мережі комунальних закладів оздоровлення та відпочинку дітей, а також спрямовуватись на закупівлю в регіонах України оздоровчих та відпочинкових послуг (путівок) для дітей, які потребують особливої уваги та підтримки, та дітей інших категорій. Кошти бюджету міста Києва мають бути спрямовані на забезпечення комфортних, якісних та безпечних умов перебування дітей на оздоровленні та відпочинку в дитячих закладах оздоровлення.

На виконання рішення Київської міської ради від 14.07.2022 № 4876/4917 "Про внесення змін до рішення Київської міської ради від 09 грудня 2021 року № 3704/3745 "Про бюджет міста Києва на 2022 рік" в комунальну власність територіальної громади міста Києва придбано єдиний майновий комплекс дитячого закладу оздоровлення та відпочинку санаторного типу "Дружний" Акціонерного товариства "Київський завод "Радар", що розташований за адресою: м. Ірпінь, вул. Давидчука, 48, з метою подальшого функціонування та надання послуг з оздоровлення та відпочинку дітей міста Києва.

| Завдання у 2024 – 2026 роках | Очікуваний результат |
|--|--|
| Розвиток інфраструктури та матеріально-технічної бази для розвитку фізичної культури та спорту, активного відпочинку та оздоровлення | Вдосконалення матеріально-технічної бази позаміського дитячого закладу оздоровлення та відпочинку «Зміна» (Київська область, Бородянський район, с. Пилиповичі) та Комунального підприємства «Дитячий оздоровчий табір «Зачарована долина» Шевченківського району міста Києва (Закарпатська область, Іршавський район, с. Осій) та інших комунальних закладів оздоровлення та відпочинку, шляхом надання фінансової підтримки. Капітальний ремонт і благоустрій територій позаміського дитячого закладу |

оздоровлення та відпочинку «Зміна» (Київська область, Бородянський район, с. Пилиповичі) шляхом надання фінансової підтримки.

Капітальний ремонт і благоустрій територій Комунального підприємства «Дитячий оздоровчий табір «Зачарована долина» Шевченківського району м. Києва» (Закарпатська область, Іршавський район, с. Осій) шляхом надання фінансової підтримки.

Реконструкція технічних приміщень позаміського дитячого закладу оздоровлення та відпочинку «Зміна» (Київська область, Бородянський район, с. Пилиповичі) з пристосуванням до сучасних вимог під спортивні зали.

Директор Департаменту
молоді та спорту



Юлія ХАН